1. Explique mediante la correspondiente reacción, qué sucede cuando en una disolución de sulfato de hierro (II) se introduce una lámina de:

a) Cd

b) Zn

Datos: Eº (Zn2+/Zn) = - 0,76 V; Eº (Fe2+/Fe) = 0,40 V; Eº (Cd2+/Cd) = - 0,40 V.
2.- A al vista de los siguientes potenciales normales de reducción:

Eº (Na+/Na) = - 2,71 V; Eº (H+/H2) = 0,00 V; Eº (Cu+/Cu) = + 0,34 V


Razone: 

a) Si se desprenderá hidrógeno cuando se introduce una barra de sodio en una disolución 1 M de ácido clorhídrico.

b) Si se desprenderá hidrógeno cuando se introduce una barra de cobre en una disolución acuosa de ácido clorhídrico 1 M.

c) Si el sodio metálico podrá reducir a los iones Cu(II).

3.- a)
¿Reaccionará una disolución acuosa de ácido clorhídrico con hierro metálico?

b) ¿Reaccionará una disolución acuosa de ácido clorhídrico con cobre?

c) ¿Qué ocurrirá si se añaden limaduras de hierro a una disolución de Cu2+. Justifique las respuestas.

Datos: Eº(Cu2+/Cu ) = 0,34V ; Eº (Fe2+/Fe) =  ‑ 0,4V;  Eº(H+/H2 ) =  0,0 V.

4.- A partir de los valores de potenciales normales de reducción siguientes: (Cl2/2Cl-) = +1’36 V; (I2/2I-) = +0,54 V; (Fe3+/Fe2+) = +0,77 V, indique, razonando la respuesta:

a) Si el cloro puede reaccionar con iones Fe2+ y transformarlos en Fe3+.

b) Si el yodo puede reaccionar con iones Fe2+ y transformarlos en Fe3+.

5.- Se sabe que el flúor desplaza al yodo de los yoduros para formar el fluoruro correspondiente.


a) Escriba las semirreacciones que tienen lugar.


b) Sabiendo que  Eº (I2/I-)  = + 0,53 V, justifique cuál de los tres valores de Eº siguientes:


+ 2,83 V; + 0,53 V y - 0,47 V, corresponderá al par F2/F-.
6.- Se construye una pila con los pares Fe2+/Fe y Sn4+/Sn2+.

a) Indique qué par actúa como ánodo, qué par actúa como cátodo y escriba las reacciones que tienen lugar en el electrodo.

b) Calcule la f.e.m. de la pila.

Datos: Eº (Fe2+/Fe) = - 0,45 V;  Eº (Sn4+/Sn2+) = 0,15 V.

7.- Dados los potenciales normales de reducción Eº ( Pb 2+/ Pb)  = -0,13 V y Eº ( Cu2+/ Cu ) = 0,34 V.

a) Escriba las semirreacciones y la reacción ajustada de la pila formada.

b) Calcule su fuerza electromotriz de e indique qué electrodo actúa como ánodo y cuál como cátodo.
8. Sabiendo que:

Zn (s) (Zn2+(1 M) ((H+(1 M)( H2(1 atm)(Pt(s)
Eºpila = 0,76 V

Zn(s) (Zn2+(1 M) (( Cu2+(1 M) (Cu(s)
Eºpila = 1,10 V

Calcule los siguientes potenciales estándar de reducción: 

a) Eº (Zn2+/Zn).

b) Eº (Cu2+/Cu)

9.- Se construye una pila, en condiciones estándar, con un electrodo de cobre y un electrodo de aluminio.

a) Indique razonadamente cuál es el cátodo y cuál el ánodo.

b) Calcule la f.e.m de la pila.

Datos: Potenciales estándar de reducción: Cu2+/Cu = 0,34 V; Al3+/Al = -1,65 V.

10.-Con los pares Hg2+/Hg y Cu2+/Cu, cuyos potenciales estándar son, respectivamente, 0,95 V y 0,34 V, se construye una pila electroquímica.

a) Escriba las semirreacciones y la reacción global.

b) Indique el electrodo que actúa como ánodo y el que actúa como cátodo.

c) Calcule la fuerza electromotriz de la pila.

11.-Dados los potenciales normales de reducción Eº(Pb2+/Pb) = – 0’13 V y Eº(Zn2+/Zn) = – 0’76 V

a) Escriba las semirreacciones y la reacción ajustada de la pila que se puede formar.

b) Calcule la fuerza electromotriz de la misma.

c) Indique qué electrodo actúa como ánodo y cuál como cátodo.

12.-Se dispone de una pila formada por un electrodo de cinc y otro de plata sumergidos en una disolución 1 M de sus respectivos iones, Zn2+ y Ag+. Razone la veracidad o falsedad de las afirmaciones siguientes:

a) La plata es el cátodo y el cinc el ánodo.

b) El potencial de la pila es 0’04 V.

c) En el ánodo de la pila tiene lugar la reducción del oxidante.

Datos: Eº(Zn2+/Zn)= − 0’76 V; Eº(Ag+/Ag)= 0’80 V.

